

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 29 сентября 1984 г.

№ 157 (14035)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ДОМОВЫЕ И УЛИЧНЫЕ КОМИТЕТЫ на благоустройстве

В НАШЕМ районе набирает силу двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству. Эту работу возглавляют постоянные комиссии городских и поселковых Советов, советы директоров предприятий социально-экономических микрорайонов. Между микрорайонами организовано социалистическое соревнование за образцовое благоустройство.

Определенный объем работ выполнен, но многое предстоит еще сделать, чтобы подготовить наши города и поселки к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, а также к предстоящей 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Успех двухмесячника во многом зависит от его массовости, от активного участия самих жителей. Большую роль в организации населения на работы по благоустройству призваны сыграть домовые и уличные комитеты. Задача эта нелегкая, ведь не секрет, что среди определенной части жителей еще бытует индифферентное настроение: дескать, работники жилищно-эксплуатационных участков должны прийти и навести порядок под окном, во дворе, на улице. Но жизнь показывает, что только те территории выглядят по-настоящему благоустроенными, где содействием ЖКО оказывают сами жители. В Люберецах, Лыткарине, Дзержинском немало уютных дворов, чистых улиц, но их должно становиться все больше.

Объединенный совет домовых и уличных комитетов, действующий при исполкоме Люберецкого горсовета, провел специальное заседание, посвященное двухмесячнику по благоустройству, определил задачи. Необходимо ускорить их выполнение, активизировать работу комитетов. Половина времени уже прошла, а больших сдвигов в улучшении внешнего вида дворов и придомовых территорий пока не видно.

Немало лет при исполкоме Томлинского поселкового Совета работает совет уличного, который бесменно возглавляет Екатерина Ивановна Выборнова. Здесь организовано соревнование между уличными комитетами за лучшее благоустройство, регулярно подводятся итоги. Думается, такая форма работы должна найти по-

всеместное распространение. Соревнование позволяет возложить ответственность жителей за состояние своей улицы.

В Малаховке постоянная комиссия поссовета по благоустройству и коммунальному хозяйству находит своего верного помощника в лице совета домкомов и уличкомов под руководством А. А. Калачовой. Здесь накоплен большой опыт по организации населения на работы по очистке улиц от мусора и металлолома. 360 общественных активистов объединены вокруг совета. Это благодаря их усилиям перевыполнен план III квартала по сбору металлолома.

Председатели уличных и домовых комитетов, другие энтузиасты, не жалея своего личного времени, помогают решать важные актуальные вопросы. Из пос. Красково можно назвать Л. И. Обухову, из Октябрьского — М. В. Ворожжичеву, С. А. Виссарионову (микрорайон МСУ-9), многих других товарищей. Они заслуживают всяческого поощрения и поддержки.

Стало хорошим правилом в г. Лыткарино включать общественников в комиссии по приемке жилого фонда к зиме. Состояние домов — это тоже составная часть благоустройства. Отличаются принципиальностью, добросовестным выполнением своих поручений Николай Иванович Путинцев, Иван Павлович Машутин, Петр Петрович Теньков, Павел Никанорович Топольнички, Иван Федорович Спиридов. Эти же активисты сами принимают участие и привлекают других жителей на субботники и воскресники по улучшению внешнего вида дворов, кварталов. Такие субботники состоятся и в октябре.

Результаты работы домовых и уличных комитетов зависят и от тесного содружества с предприятиями, находящимися на их территориях. Можно привести примеры, когда совместные действия помогли в благоустройстве микрорайонов Малаховского экспериментально-исследовательского комбината ВИНТИ, института горного дела. Местным Советам, руководителям советов директоров предприятий в микрорайонах следует больше внимания уделять общественным формированиям, полнее использовать их возможности в благоустройстве населенных пунктов.



ДРУЖНЫЙ ФИНИШ

Достоин несут ударную вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне железнодорожники станции «Мальчики». Они первыми в районе 16 числа завершили план девяти месяцев и отправят до конца сентября более 30 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Простой местного вагона снижен против нормы на полтора часа. В первые ряды лидеров соревнования выдвинулись железнодорожники смены дежурной по станции Ириды Васильевны Медведевой, выполняющие ежедневно задание на 106—107 процентов при высоких качественных показателях. Основа успеха — крепкая трудовая дисциплина, высококвалифицированное выполнение всех производственных операций. Железнодорожники станции «Мальчики» устремлены к тому, чтобы завершить годовой план по всем показателям к 20 декабря.

А. СЕРГЕЕВ.

РИТМИЧНО

От коллектива швейного цеха объединения «Спецдежда» во многом зависит качество выпускаемой продукции. Если в других цехах ведутся различные подготовительные работы, то отсюда выходят готовые изделия, нужные нефтяникам, газодобытчикам, работникам леса, представителям других профессий.

Первое место по последним итогам соревнования в честь 40-летия Победы среди швейников занял коллектив цеха № 1 под руководством З. П. Беспаловой, особо отличившись швей-мотористки Т. Самохвалова, Р. Цветкова.

Улучшилось положение и в раскройном цехе, начальником которого является Г. И. Афонина. В социалистическом соревновании по своей группе цех занял также первое место. Н. И. Фадеев, А. С. Агламазова, А. С. Котова и другие приложили немало усилий для улучшения качества кроя, для более ритмичного его поступления на швейные участки.

План восьми месяцев объединением перевыполнен. Сверх задания с начала года реализовано продукции на 488 тыс. рублей. Н. БОЯРИНЦЕВА.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ЛИДИРУЕТ А. Ф. СИТНИКОВ

В хозяйствах района развернулась уборка кормовых корнеплодов. Раньше других начали работу на свекловичных плантациях рабочие ОПХ «Коренево» и их шефы. По состоянию на 27 сентября из 70 гектаров убрано 54. Урожайность культуры — 405 центнеров с 1 га.

45 гектаров из 70 убрано на госплемзаводе «Петровское». Но в этом хозяйстве каждый гектар дает в среднем по 970—980 центнеров корнеплодов, а у землевладельца Александра Федоровича Ситникова — более 1200.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства под-

вел итоги соревнования свекловодов на первом этапе уборки и присудил первое место и переходящий вымпел звеньевому А. Ф. Ситникову.

Медленно ведется уборка кормовых корнеплодов на Константиновской птицефабрике и в колхозе им. Ленина, а в колхозе им. Дзержинского к ней еще не приступали.

А. АНДРЕЕВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

РЕКОРД ТКАЧЕЙ

В настоящее время высокие показатели в работе добиваются ткачи Люберецкого коврового комбината З. Г. Кузнецова и В. А. Колчина. Ежедневно они выполняют норму выработки на 130 процентов в среднем, выпуская с отличным качеством 70 квадратных метров ковровых изделий при плане 54. Таких же успехов добились и ткачи О. Н. Климкина и С. П. Рыбкина.

С огоньком трудятся и их коллеги В. С. Лепешова и Н. Н. Бардина, перекрывая сменные задания в среднем на 39 процентов. По ударному работали в сентябре Т. П. Черкалина и Н. И. Крылова, выработывая по 78 квадратных метров, что составляет 129 процентов к норме.

А самых рекордных показателей на комбинате добились 24 сентября ткачи пятого разряда Р. В. Марутенкова и ее

подруга Е. А. Аксенова. Они выполнили норму выработки на 152 процента. В тот день передовые работницы изготовили 91,5 квадратного метра ковровых изделий при плане 60,2.

Лучших результатов среди бригад ткачей достигли коллективы, которыми руководят помощники мастеров Александр Иванович Деев, Николай Петрович Краснов, Владимир Филиппович Сердюков и Александр Петрович Архипов. В этих коллективах сменная норма выработки перекрывается в среднем на 15—20 процентов. Свои трудовые достижения передовые ткачи посвящают славному юбилею — 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Е. ТАРАСЕНКО, член профкома Люберецкого коврового комбината.

ПРАВООБЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Слесарь А. П. Юдаев



Успешно несет трудовую вахту в честь сорокалетия Победы советского народа в Великой Отечественной войне коллектив Люберецкого авторемонтного завода «Роспотребсоюз». В прошедшем месяце здесь перевыполнено задание по реализации продукции, сверхплановая прибыль составила две с половиной тысячи рублей. Это значительная цифра для сравнительно небольшого предприятия.

Весомый вклад в общие достижения трудовых коллективов завода вносит и старейший кадровый рабочий Александр Петрович Юдаев. Свыше тридцати пяти лет один из лучших слесарей-инструментальщиков отдал работу на предприятии, ставшем родным для него. За это время он не раз завоевывал звание лучшего по профессии, стал ударником коммунистического труда.

На инструментальном участке, где работает Александр Петрович, отзываются о нем как о человеке добросовестном, принципиальном. Любое порученное ему дело он обязательно доводит до конца с присущим ему чувством ответственности. Он олицетворяет современного советского рабочего-созидателя.

Вот и сейчас Александр Петрович лидирует в социалистическом соревновании, посвященном славному юбилею. А. П. Юдаев перекрывает сменные задания в среднем в два раза. Он имеет личное клеймо качества. Перовский производитель удачно сочетает основную работу с общественной, являясь членом участкового комитета профсоюза.

На снимке: ветеран труда слесарь-инструментальщик А. П. Юдаев за работой.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

„РАЗГОВОРОВ БОЛЬШЕ ДЕЛА“

Под таким заголовком была опубликована критическая корреспонденция в «Люберецкой правде» 4 августа 1984 года. В ней говорилось о значительных недостатках на строительстве котельной в Малаховском детском комбинате санатория.

Вот что ответил редакции представитель заказчика — главный врач Люберецкой центральной районной больницы Г. А. Шапошников. «Факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Критика признана правильной. В

настоящее время достигнута договоренность с генподрядчиком — СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 о продолжении строительства котельной. Срок окончания строительства установлен на четвертый квартал 1984 года.

В связи с пересмотром проектно-сметной документации по новым расценкам заявки на оборудование и график поставки его находятся на рассмотрении Главного управления здравоохранения Московской области.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МИШИНОСТРОИТЕЛЯ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ К ПРАЗДНИКУ

РАБОТНИКИ производственного объединения «Мосторгмаш» отмечают завтра профессиональный праздник — День машиностроителя. Патристическое стремление ударной работой обеспечить дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества Отчизны с новой силой проявляется на трудовой вахте, посвященной 40-летию Великой Победы. Инициатива передовых коллективов страны по развиртованию социалистического соревнования в честь славного юбилея нашла единомышленную поддержку у всех труженников Люберецкого завода торгового машиностроения. Коллектив предприятия принял повышенные социалистические обязательства. В частности, к 9 мая 1985 года намечено досрочно выполнить пятилетний план по внедрению рационализаторских предложений и изобретений и получить экономический эффект в сумме 510 тысяч рублей.

А к 50-летию стачковского движения решено также выполнить план одиннадцатилетней пятилетки по ряду важнейших показателей. Более 50 рабочих обязались выполнить личные пятилетние задания к 9 мая 1985 г.

Есть уверенность, что эти повышенные обязательства будут выполнены. Об этом говорят и такие факты. Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы и по достоянной встрече Дня машиностроителя, коллектив нашего предприятия добился выполнения заданий восьми месяцев нынешнего года по основным технико-экономиче-

ским показателям. Обеспечен темп роста объема реализации продукции к соответствующему периоду прошлого года на 8,4 процента, а по выпуску товаров народного потребления — на 15,5. Производительность труда повысилась на 1,7 процента вместо одного по первоначальным социалистическим обязательствам. На 1 процент снижена себестоимость выпускаемой продукции против первоначального 0,5.

Сейчас мы активно воплощаем в жизнь планы организационных, технико-экономических мероприятий и идейно-воспитательной работы, чтобы обеспечить рост выпуска теплового оборудования в полтора раза в 1985 году.

В досрочное выполнение текущих планов четвертого года пятилетки весомый вклад вносят передовики производства, ветераны войны и труда. Так, например, в социалистическом соревновании за звание лучшей бригады Всесоюзного производственного объединения «Союзторгмаш» в первом полугодии победу одержал коллектив слесарей-сборщиков сборочного цеха теплового оборудования под руководством О. Г. Копылова.

На августовской трудовой вахте лидером на заводе стала бригада электромонтажников А. И. Ненашева из этого же цеха.

К началу текущего месяца 52 рабочих завода выполнили задание четырех лет XI пятилетки. Более ста человек справились с планом десяти месяцев к своему профессиональному празднику.

Решением коллегии Мини-

стерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов за долготлетнюю безупречную работу на заводе и активное участие в общественной жизни 11 человек награждены знаком «Ударник XI пятилетки». На торжественном собрании, посвященном Дню машиностроителя, такой знак вручен гальванику цеха металлопириты З. А. Кирилловой, фрезеровщику инструментального участка Ю. А. Герману и другим. А штамповщица прессостекла Анна Васильевна Крутова удостоена, кроме того, знака «Ветеран труда» наряду с другими 20 труженниками завода. Высоких показателей в труде добиваются также мельник эмальероочного участка ветеран войны и труда Сергей Алексеевич Куропаткин.

Достоин встретить День машиностроителя трудовые коллективы экспериментального цеха, паросилового участка, которые были признаны лучшими в истекшем месяце.

Радуют нас и предвзятельные итоги работы предприятия за третий квартал и в целом за девять месяцев. Так, выпуск товарной продукции за нынешний квартал будет на 88 тысяч рублей больше, чем предусмотрено, а за девять месяцев соответственно на 248 тысяч. Сверхплановой продукции намечено реализовать за этот же период на 153 тысячи рублей. Товаров культурно-бытового назначения выпущено дополнительно к плану на сумму, превышающую 10 тысяч рублей. Такие успехи не только вселяют в нас гордость за созидательный труд заводчан, но и придают уверенность, что мы можем работать еще лучше, используя внутренние резервы.

Нашему коллективу есть о чем рапортовать в день своего профессионального праздника.

В. АСТАПОВ,
секретарь партбюро
Люберецкого завода
торгового машиностроения.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

К ЗАНЯТИЯМ ВСЕ ГОТОВО

«О завершающем этапе подготовки к новому учебному году в системе политического и экономического образования» — такой вопрос обсужден недавно на заседании парткома Лыткариноского завода оптического стекла.

Было отмечено, что все мероприятия, разработанные в связи с подготовкой к этому важному этапу в жизни партийной организации, выполнены.

В этом учебном году из нашей парторганизации в филиале университета марксизма-ленинизма МК КПСС будет заниматься 90 человек, 46 человек продолжат учебу в Люберецком филиале университета марксизма-ленинизма на отделении хозяйственных руководителей. Среди них начальники цехов и отделов и их заместители И. П. Чуприков, Н. В. Миронов, С. Д. Маслин, С. А. Харкевич, А. А. Агеев и Л. Н. Максимов, секретарь заводского комитета комсомола В. А. Тихомиров и его заместитель В. И. Курапов.

Приступили к занятиям на первом курсе отделения «Экономическая политика КПСС» секретарь парткома А. Е. Палагин, на первом курсе отделения «Проблемы современной идеологической борьбы и контрпропаганды» — заместитель секретаря парткома по идеологии

Г. Н. Мельников, а также работающие пропагандистами в других звеньях системы политического просвещения К. Р. Кирилов, В. Ф. Бычков, Ф. Я. Васильев и другие, на отделении хозяйственных руководителей — заместитель председателя профкома предприятия — Л. А. Громов.

Решены и вопросы, связанные с помещениями для занятий, с обеспечением слушателей необходимой литературой и наглядными пособиями.

На заседании парткома шел разговор и об использовании выпускников университета марксизма-ленинизма в проведении идейно-воспитательной работы в заводском коллективе. Так, часть наших партийных активистов, закончивших университет марксизма-ленинизма по курсу научного атеизма, сейчас ведет в коллективе атеистическую пропаганду. А многие из тех, которые в этом учебном году начнут заниматься на последнем курсе университета марксизма-ленинизма, в будущем году будут привлечены к пропагандистской работе в системе политического просвещения.

И. СЫЧЕВА,
заведующая кабинетом
политпросвещения
Лыткариноского завода
оптического стекла.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

цифровой и фактический материал в первом проведении занятий во всех формах партийной, массовой политической и экономической учебы по теме: «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патристический долг каждого — всех трудовых коллективов». Цель занятия — рассмотреть ход осуществления экономической и социальной политики, вы-

работанной XXVI съездом партии и последующими пленумами ЦК КПСС, выполнения народнохозяйственного плана 1984 года. Пропагандистам в свете публикуемых данных предстоит определить место и роль своих трудовых коллективов в достижениях страны, области и района, выявить неиспользованные резервы предприятий и организаций.

ТЕМПЫ РАЗВИТИЯ

НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА В 1984 ГОДУ

(некоторые показатели экономического и социального развития СССР, Московской области и Люберецкого района)
1 полугодие 1984 г. в процентах к 1 полугодию 1983 г.

	СССР	Московская область	Люберецкий район
Производительность труда в промышленности	104,2	103,7	104,1
Заработная плата рабочих и служащих	102,4	104	101,1
Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли	105,1	105,2	105,5
Установлено на промышленных предприятиях механизированных поточных и автоматических линий	4000	149	8
Внедрено промышленных роботов-манипуляторов	2500	150	31
Переведено на комплексную механизацию и автоматизацию участков, цехов, производств	2000	130	7
Закупки основных продуктов животноводства за 8 месяцев 1984 г. (в процентах к соответствующему периоду прошлого года)			
Молоко	104,8	107	108,5
Скот и птица	107,5	105,8	104,7
Яйцо	100,1	104,7	106,5

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Весомый вклад в реализацию Продовольственной программы вносит слесарь-сборщик цеха № 22 завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского И. А. Попов. В прошедшем месяце он выполнил задание четырех лет пятилетки. С повышенными темпами трудится он и в канун Дня машиностроителя. Иннокентий Александрович встречает свой профессиональный праздник с отличным настроением.

Один из передовых кадровых рабочих цеха, он неоднократно признавался лучшим по профессии. Мастерством и сноровкой, богатым опытом и высокой квалификацией отличается И. А. Попов на сборке косилок КС-2,1. На предприятии его хорошо знают как одного из правоплановых пятилетки. Вот уже свыше пятнадцати лет он высокопроизводительно работает на сложном участке и изо дня в день добросовестно выполняет ответственные сборочные операции. Иннокентий Александрович по праву завоевал почетное звание «Ударник коммунистического труда». Лишнее тому подтверждение — его замечательные достижения на трудовой вахте в честь 40-летия Победы и по достоянной встрече Дня машиностроителя.

НА СНИМКЕ: передовой слесарь-сборщик И. А. Попов.

Фото Н. Шаляпина.



ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел из печати девятнадцатый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». Он открывает сообщениями «В Политбюро ЦК КПСС». Публикуются передовая «Партийные организации и совершенствование хозяйственного механизма», редакционная статья «Полнее и лучше использовать право контроля деятельности администрации». Помещен отчет с пленума Московского горкома КПСС «Боевой помощник, надежный резерв партии».

В номере печатаются статьи П. Федурко «Утверждать творческий подход к решению возникающих проблем».

А. Рыбакова «Аппарат партийного комитета: стиль и методы работы», И. Грущенко «Овладевать искусством политического руководства». В. Елюма «Воспитывать на ратных подвигах». Опубликованы подборка выступлений о социалистическом соревновании московских предприятий в честь 40-летия Великой Победы, материалы «Коммунисты в борьбе за рост производительности труда», «Новое партийное пополнение и школы молодых коммунистов», «Повышать боеспособность низовых партийных звеньев», «Улучшать подбор и подготовку идеологических кад-

ров». Помещены корреспонденции об отчетах и выборах в первичных партийных организациях, материалы в помощь вновь избранным партигруппорам. Даются ответы на вопросы читателей, сообщения о мерах, принятых по их сигналам.

Со статьей «Решая вопросы экономической и социальной политики» выступает член Политбюро ЦК ВСРП, первый секретарь Булешевского горкома ВСРП Ласло Мароти.

Публикуется статья Н. Шишлина «За укрепление мира, против милитаристской политики империализма» (ТАСС).

Трудящиеся всех отраслей народного хозяйства Люберецкого района добились хороших результатов в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств в честь 40-летия Победы.

Промышленность района план по объему реализации продукции за 8 месяцев 1984 г. выполнила на 101,7%, производительность труда на 102,4%. Темпы роста в сопоставимому периоду прошлого года составили соответственно 33% и 4%. Сверх плана реализовано продукции на сумму более 10 млн. рублей. С каждым месяцем улучшаются показатели выполнения обязательств по поставкам. За 8 месяцев предприятия района довели показатель договорных поставок до 99,1 процента. Успешно выполняются обязательства по дополни-

тельному снижению себестоимости. За 1 полугодие себестоимость продукции снижена дополнительно к плану на 1,6%.

Труженники сельскохозяйственных предприятий района за 9 месяцев продали государству 15556 тонн молока — 108,2% к плану, мяса — 9643 тонны — 107,2% к плану, овощей 2 6414 тонн — 116,6% к плану, яиц — 324 млн. 824 тыс. штук — 105,8% к плану. Уровень восьмимесячного прошлого года превзойден по молоку на 9%, по мясу на 4,5%, по овощам на 6,2%, по яйцу на 6,6%.

Успешно справились с выполнением плановых заданий большинство строительных организаций, предприятий транспорта и других отраслей народного хозяйства.

Кабинет политпросвещения
ГК КПСС.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ

НАВСТРЕЧУ
СОРОКАЛЕТИЮ
ПОБЕДЫ

ОТКРОЕТСЯ КОМНАТА СЛАВЫ

КАЖДЫЙ день приближает советских людей к славному сорокалетию Великой Победы. Праздник этот всенародный. Но в первую очередь мы будем чествовать тех, кто ковал победу на фронте.

В нашем Томилинском птицеводческом объединении трудится более двухсот ветеранов Великой Отечественной войны. Об их ратном подвиге мы рассказываем молодежи в беседах, которые проводятся в цехах птицефабрик и Дворцах культуры.

На нашем предприятии собрано немало материалов об участии птицеводов в защите Отечества. Они составят целую экспозицию в комнате боевой и трудовой славы Томилинского производственного объединения, которую мы готовим к открытию. В настоящее время в здании общественных организаций объединена половина первого этажа площадью более 100 квадратных метров ремонтируется, приводится в порядок.

Комната боевой и трудовой славы станет центром патристического воспитания тружеников нашего объединения.

В. КОПЫЛОВ,
секретарь парткома ТППО.

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЯМ

Дорогие товарищи! Вот уже более десяти лет районная газета «Люберецкая правда» ежемесячно представляет свою третью страницу для публикации материалов по истории родного края и вопросам охраны природы. Выпуск целевой страницы «Люберецкий край» планируется в наступающем 1985 году. Работники отделов редакции и нештатные активисты продолжают рассказ о старейших промышленных и сельскохозяйственных предприятиях нашего района, знакомят с работой музеев и комнат боевой и трудовой славы.

Под рубрикой «Люди нашего района» будут печататься зарисовки о люберецках, прославивших свой край самоотверженным трудом. Продолжится публикация материалов под рубрикой «Никто не забыт, ничто не забыто» о героях-земляках, отдавших свою жизнь за независимость Советской Родины.

Люберецкий район богат революционными памятниками, а также памятниками истории и культуры. На его территории много прекрасных уголков природы: лесопарков, рек, прудов. Активно действуют созданные у нас территориальные организации Всероссийского общества охраны памятников и Всероссийского общества охраны природы.

Выплав районную газету «Люберецкая правда», вы всегда будете в курсе тех событий, которые происходят в нашем районе и преобразуют наши города и поселки.

Подписка на районную газету ведется общественными представителями на всех предприятиях, в учреждениях района и в почтовых отделениях связи до 1 ноября с. г.

ПРИ СТАРЫХ ХОЗЯЕВАХ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ машиностроительный завод, носящий ныне имя Угтомского, был открыт летом 1902 года. Сменив двух хозяев, он в 1910 году перешел к Международной (американской) компании жатвенных машин, и с тех пор у него сельскохозяйственный профиль.

Даже ветры двух революций не избавили люберец от американских капиталистов. Когда 25 февраля 1920 года делегация рабочих была на приеме у В. И. Ленина в Кремле, Владимир Ильич, оценивая сложную обстановку в стране, сказал:

— Ваш завод очень нужен и его надо сохранить. Что же касается передачи его в руки советского управления, то это дело времени, и пока нужно мириться с существующим положением.

Владимир Ильич постоянно держал в поле зрения завод. Отвечая на поданные ему записки на заседании фракции РКП(б) 21 декабря 1920 г., перед началом работы VIII съезда Советов, он говорил:

— В Люберецах есть американский завод, который не национализирован... Возможно, при выработке текста Декрета Совета Народных Комиссаров от 1 апреля 1921 года «О сельскохозяйственном машиностроении» Владимир Ильич имел в виду и наш завод. Первый пункт Декрета гласил:

Это было 60 лет назад КАК ЗАВОД СТАЛ ГОСУДАРСТВЕННЫМ

«Признать сельскохозяйственное машиностроение делом чрезвычайной государственной важности».

Между тем старые хозяева завода, убедившись, что Советская власть держится прочно и расчеты на восстановление в России прежних порядков провалились, начали постепенно свертывать производство. Если в 1918 году было выпущено 18087 сельскохозяйственных машин, то в 1922 году только 2500. А вскоре завод был вообще остановлен. В трудное время разрухи, голода, инфляции тысячи рабочих лишились работы.

Смолк заводской гудок, опустели цехи, стал зарастать бурьяном двор...

Партийная организация не могла допустить окончательного закрытия завода. В начале 1924 года воиак заводских коммунистов И. Н. Миритеев и председатель закома профсоюза И. Г. Колпаков были приняты по их просьбе начальником Главного управления — металлической промышленности ВСНХ Ф. Э. Держинским. Феликс Эдмундович пообещал поставить вопрос о

заводе в Политбюро ЦК ВКП(б).

В марте И. Н. Миритеев и И. Г. Колпаков доложили о положении на заводе ЦК ВКП(б). Было принято решение о передаче завода государству.

В Центральном государственном архиве г. Москвы мы нашли такой документ: «Распоряжение № 1. На основании постановления ЦО СССР от 12 сентября 1924 г. (протокол № 91, п. 4) Президиум ВСНХ СССР от 23 сентября 1924 года за № 128828 сделал распоряжение о передаче завода, существующего до сего времени п/ф Люберецкого завода Международной компании жатвенных машин в России, особо назначенной комиссии от ВСНХ под председательством Я. П. Кубышкина, который тем же постановлением назначен управляющим Люберецкого завода...».

Первому красному директору и заводским организациям приходилось начинать с нуля.

Прежде всего надо было создать коллектив. Об этом и говорилось «Распоряжение» № 2», датированное 30 сентября 1924 года: «Управляющий Ло-

берецким заводом Я. П. Кубышкин для исполнения работ и наблюдений за ними в связи с приемкой за заводом с 1 октября 1924 г. назначает в завод рабочих и служащих...».

Все рабочие... свободно пропускаются в завод и обратно по пропускам установленной Я. П. Кубышкиным формы, начиная со 2 октября 1924 г. А наемались в основном лица крестьянского происхождения, неграмотные, полуграмотные. Их надо было обучить, воспитать, привить им навыки трудовой дисциплины, научить ценить рабочую минуту, материалы, энергию. На ближайшие годы эта задача стала одной из главных.

После долгого молчания заливистые гудки радостно оповестили окрестность: завод жив, завод работает. Гудки продолжали строго регламентированно. Первый продолжительностью в три минуты растянулся над Люберецами в половине восьмого утра, предупредив рабочих, что до начала трудового дня остается всего полчаса. Открывались проходные ворота. Второй гудок, короткий, двойной, предвещал поторопливаться: без четверти восемь. Третий, короткий, продолжался ровно в восемь. Закрылись ворота. В мастерских и отделах начался рабочий день.

[Продолжение следует].

А. БЕЛОВ, Ф. ПОДОРСКИЙ,
краведы, члены Союза журналистов СССР.



Прощание с летом. Фотохуд С. Косыгина.

ДЕЛО ЧЕСТИ ТОМИЛНЦЕВ

Редакция «Люберецкой правды» получает немало писем, в которых жители нашего района с удовлетворением отмечают, как преобразуются в честь предстоящего юбилея Победы места вокруг памятников боевой славы, мемориальных уголков, улицы, носящие имена героев. Так, например, от рабочих совхоза «Белая Дача» мы узнали, что коллектив этого хозяйства все лето трудился на благоустройстве территории у памятника «Журавля» и привел ее в образцовый порядок. Рабочие Константиновской птицефабрики сообщили, что благоустроили улицу, которая ведет к памятнику скорбящей матери.

В то же время приходят письма, в которых наши читатели сетуют на незнакомые и священные места. В одном из них, присланном жителями поселка Томилино, говорится, что парк имени Героя Советского Союза А. А. Ланса сохранился в крайне неудовлетворительном состоянии. Здесь немало заболоченных мест и

в то же время есть такие участки, где ценные хвойные посадки гибнут от недостатка влаги. Электропровода крепятся прямо на деревьях, пешеходные тропы прокладываются бессистемно, где попало. При проверке факты подтвердились. С кого же спрос?

В поселке Томилино расположено несколько промышленных предприятий, в их числе и такие крупные, как завод полупроводниковых приборов и алмазных инструментов, — шефы парка. Создан совет директоров, который возглавляет Н. И. Афанасенко. Думается, что упрек следует адресовать прежде всего в этот адрес. И, конечно же, не должны оставаться в стороне от важного дела Томилинских исполком, поссоветы, дирекция Томилинского лесопарка и школа № 14, где учился а юности старший лейтенант Анатолий Александрович Ланс. Дело чести самих томилинцев привести парк имени героя в образцовый порядок.

В. ПОЛЯКОВ.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО КАЖДОГО

ВАЖНЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

ЛЕС и лесопарки города Лыткарино размещены более чем на 1800 гектарах. В них отдыхают не только лыткаринцы, но и люберецкие, москвичи. Большой наплыв людей неблагоприятно воздействует на флору и фауну. И если к тому же не пресекать нарушений правил природопользования, то места отдыха могут прийти в запустение.

Охрану природы коллектив Лыткаринского отдела внутренних дел считает важным участком работы и год от года улучшает, привлекая к ней все больше активистов. В каждой из добровольных народных дружин созданы специализированные группы. Они участвовали в проведении рейдов по местам массового отдыха. Значительную помощь работникам ОВД оказывали народные дружинники колхоза им. Ленина и тураевских предприятий. Активно участвовали в организации природоохранных мероприятий участковые инспекторы милиции Юнковых и Заруев, милиционер Меркулов.

В текущем году только сотрудниками лыткаринской милиции за нарушение правил природопользования задержано 111 человек. Из них 16 — за разведение костров, 6 —

за ловлю рыбы запрещенными снастями, 8 — за срыв цветков, 12 — за поломку деревьев, 42 — за въезд в лесопарк на автомототранспорте, 17 — за мытье машин в Москве-реке и других водоемах и 10 — за наезды на газоны. На нарушителей составлены протоколы.

Обращает на себя внимание, что половина привлеченных к ответственности — работники лыткаринских или тураевских предприятий, жители нашего города и его окрестностей. Значит в трудовых коллективах и по месту жительства еще недостаточно ведется разъяснительная работа о том, как правильно пользоваться богатствами природы.

Анализируя свои недоработки, мы пришли к выводу, что не всегда своевременно выявляли и устраняли причины, способствующие нарушениям правил поведения в местах массового отдыха, недостаточно привлекали к природоохранной работе учащихся школ, их «зеленые» и «голубые» патрули. В будущем эти недостатки учтем.

А. ЯШКОВ,
председатель бюро общественной инспекции охраны природы г. Лыткарино.

НОВЫЕ КНИГИ

«ЗЕЛЕННЫЕ УЗЕЛКИ»

Книга эта — размышления о природе и человеке, о том, как важно творить добро, оберегать и умножать богатства родной земли. Каждый рассказ, каждая зарисовка, каждое наблюдение — все пронизано светом и теплом. Автор этой лирической книги Вениамин Шенников хорошо известен нашим читателям по публикациям в газетах, в журналах. Человек он наблюдательный и впечатлительный. Это подтверждается каждой страницей небольшой по объему,

но емкой по содержанию книги. Лирические миниатюры не сложны по сюжету, но достоверны, задушевные, проникновенны. Страницы этой книги ведут от одной подсмотренной писателем картины жизни к другой.

Познакомьтесь с поэтической книгой «Зеленые узелки», которую выпускает издательство «Московский рабочий», вы сами убедитесь в правдивости сказанных о ней слов.

В. МУСАТОВ.

